

# ГОЛОС ШАРЬИ

№- 6 (6)  
21 октября  
2009 г.

НЕЗАВИСИМАЯ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА

Газета выходит по средам. E-mail: golossharyi@yandex.ru http://www.golossharyi.narod.ru

**Актуально**

## ГУБИТ ЛЮДЕЙ



## НЕ ПИВО

**Еще не улеглись страсти по Земельному налогу, как пионеров российского малого бизнеса – продовольственные ларьки, киоски, магазинчики — постигла новая напасть: законодательное ограничение продажи алкогольной продукции по времени и запрет торговли пивом на объектах, не имеющих стационарных помещений.**

Специалисты утверждают, что 70% оборота подобных торговых точек — это доходы от продажи пива. Запрет на торговлю крепкой вино-водочной продукцией для такого рода субъектов малого бизнеса введен несколько лет назад. В принципе, именно с него и начался «закат НЭПа». Своеобразное «начало конца». Продажа пива и слабоалкогольных коктейлей позволяло хоть как-то сводить концы с концами, лишившись этого источника дохода, большинство подобных заведений, безусловно, закроется. Молоко, хлеб, колбаса и макароны, к сожалению, погоды не делают.

Кто от этого проиграет и кто выиграет? Проиграют, в первую очередь, предприниматели, владельцы киосков, не сумевшие вовремя перепрофилироваться, продать свой бизнес. Останутся без работы продавцы, бухгалтеры, грузчики, водители. Как правило, один киоск кормил, в среднем, 3-5 человек. Думаю, сложнее придется и жителям отдаленных микрорайонов, где нет под боком стационарных магазинов и супермаркетов. Особенно тем, у кого нет личного транспорта. Бюджет города, если и потеряет в деньгах, то немного, поэтому какие-то меры по поддержке предпринимателей, имеющих продовольственные ларьки, в масштабах Шарьи приниматься не будут. Безусловно, к этой проблеме, проблеме магазинов «шаговой доступности», вернуться, но не в ближайшем будущем, и, скорее всего, уже на бюджетные деньги.

Кто выиграет? Выиграют, соответственно, владельцы стационарных магазинов. «Пивные деньги» придется очень кстати с учетом падения покупательского спроса на фоне снижения доходов большинства шарьинцев. По экспертным оценкам через ларьки реализуется 25% всего произведенного в России пива, остальное — через магазины. В масштабах страны розничные точки такого формата продают около трети всего пива. Согласитесь, неплохой подарок супермаркетам.

Выиграют «народные умельцы», знающие толк в самогонварении, потому как «не зарастет народная тропа» ко всяким «ямам». Возможно, «тряхнут стариной» цыгане, в свое время неплохо заработавшие на дефиците водки. Одним словом, наивно полагать, что ограничение продажи алкоголя по времени как-то остановит пьянство, скорее, подготовит почву для разного рода подпольных заведений, торгующих водкой из-под полы. И, ладно, если качественной, вероятней всего, производство суррогатов опять наберет обороты.

Вроде, все это мы уже проходили. И «час волка» (в советские времена, спиртное в магазинах продавали только с 11 утра, когда фигурка хищника появлялась на знаменитых часах на здании Центрального театра кукол), и Антиалкогольная кампания еще свежи в памяти, и вот опять. Зачем правительство решило наступать на старые грабли, ему видней. Только ответа на вопрос — а куда идти и на что жить тем шарьинцам, которые заняты торговлей в ларьках и киосках, сегодня нет.

Лесопилки, ларьки, весь «коммерческий пролетариат», как емко назвал премьер Путин представителей малого бизнеса, потихоньку «сворачивает лавочку». Настроение при этом, как можно догадаться, не самое радужное. Парадоксально, но часть предпринимателей даже рада подобной ситуации. Последние несколько лет, несмотря на всеобщий подъем, «малькам» приходилось несладко. По общему мнению, не жили — выживали. Так что такая жирная точка на их бизнесе, по крайней мере, не оставляет никаких иллюзий. Ждать, что предприниматели из торговли перейдут к какому-либо производству, не приходится. Для этого как десять лет назад не было условий (кредиты, экономическая стабильность и т.д.), так и сегодня нет. Вклиниться в довольно плотный строй «бюджетников» удастся единицам. Чем будут жить остальные? В 90-е годы им уже пришлось искать ответ на этот вопрос. Но тогда методы давления на бизнес не были отработаны, население руководствовалось принципом — все, что не запрещено, разрешено. Сейчас контроль государства за своими гражданами на должном уровне. Да и заниматься чем-то нелегальным немногим по душе.

Остается только сожалеть, что очередной эксперимент на выживание для предпринимателей волнует только их самих, да их семьи. В условиях продолжающегося экономического кризиса уничтожается еще одна возможность работать и зарабатывать, взамен же не предлагается ничего. И все это под соусом борьбы с пьянством, цитируя Президента — «пороком, оскорбляющим наши национальные традиции». Жаль, что наши «национальные традиции» никак не оскорбляют нищета, интеллектуальная апатия, бессилие против любых действий власти, деградация и вырождение, которые, на мой взгляд, и ведут к пьянству, борьбой с которым вдруг так озаботились власти.

Дмитрий МОРОЗОВ.

## Ну и дела...

Когда номер готовился к печати, мой мобильник издал звонок. Номер не высветился. Номера нет. Но голос мужской, это точно. И этот голос начал предъявлять претензии, что наш корреспондент, корреспондент «Голоса Шарьи», написал в последнем номере, что в магазине «Октябрьский» продают спиртное несовершеннолетним. Голос был недоволен публикацией. Голос заявил, что он является хозяином магазина «Октябрьский». А поскольку ему эта публикация не понравилась, он заявляет, что ни в одном его магазине наша газета «Голос Шарьи» продаваться не будет. Он запретит.

Вот такие дела. С одной стороны губернатор запрещает, с другой — коммерсант. Ну, обнимитесь, что ли, теперь. Вы нашли общий язык.

Но самое замечательное в этом: номер телефона. Вернее, нет, — трусость. Чего он испугался, закрыв свой номер? Это что же у нас за люди? Звонят опальному журналисту, предъявляют ему претензии, и скрывают свой номер.

Впрочем, я здесь сделаю оговорку. А вдруг хозяин «Октябрьского» здесь не причем? Мало ли кто мог позвонить. Тогда я прошу откликнуться настоящего хозяина. Мой телефон 8-910-958-79-00.

И последнее. Чтобы кто-то не обольщался. Еще раз повторю: наша газета не будет зависеть не от властей, не от рекламодателей. Только от читателей. Я знаю, такого еще не было. А мы попробуем.

Вячеслав ГОЛУБЦОВ.

## Приговор вынесен

### Осужден виновник гибели губернатора костромской области

Осенью 2007 года в автомобильной катастрофе погиб губернатор Костромской области Виктор Шершунев и его водитель. Следствие по этому делу шло долго, и вот только недавно, в начале октября, суд вынес приговор виновнику аварии ярославскому предпринимателю Андрею Никифорову.

Причиной трагедии стало то, что он заснул за рулем. В результате его «Форд» выехал на встречную полосу и столкнулся с «Мерседесом», на котором ехал губернатор. Он и его водитель погибли на месте. Виновник аварии получил тяжелые травмы.

Суд, проходивший в городе Сергиев Посад, приговорил его к трем годам колонии поселения.

Кроме того, он обязан выплатить семьям пострадавших 300 тысяч рублей в качестве компенсации морального вреда.

Н. ГРАДОВА.

## Официально

### Не меньше прожиточного минимума

Первого января 2010 года вступают в силу федеральный закон от 24.07.2009 № 213-ФЗ и федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ, направленные на дальнейшее совершенствование пенсионной системы. Будущие преобразования не являются новой реформой пенсионной системы. Речь идет о ее совершенствовании в интересах граждан страны, так как основной целью всех преобразований является повышение пенсионного обеспечения нынешних и будущих пенсионеров.

**С 1 января 2010 будет произведено увеличение размеров трудовых пенсий через повышение (валоризацию) пенсионных прав граждан, приобретенных ими до 01.01.2002 на 10%, а также на 1% за каждый полный год общего трудового стажа до 1 января 1991 года.** При этом продолжительность указанного общего трудового стажа ограничению не подлежит.

**С 2010 года будет законодательно установлено, что сумма пенсии и социальных выплат (ЕДВ, региональные надбавки к пенсии и др.), причитающихся пенсионеру, должна быть не меньше официального прожиточного минимального уровня пенсионера, установленного в регионе по его месту жительства или пребывания.** Для этого неработающим пенсионерам, у которых совокупный объем социальных выплат, меньше прожиточного минимума, будет назначаться федеральная или региональная социальная доплата к пенсии.

**С 2010 года пенсия инвалидам будет устанавливаться в зависимости от группы инвалидности, а не от степени ограничения трудоспособности, как было ранее.** Это позволит увеличить размер пенсии тем, кто получает сегодня пенсию по инвалидности, а также назначать пенсию инвалидам, не имеющим степень ограничения способности к трудовой деятельности.

**Валоризация носит беззаявительный характер. Перерасчет размера пенсий будет производиться ПФР в автоматическом режиме с учетом всех имеющихся в пенсионном деле документов.**

Личное присутствие гражданина потребует только в том случае, если он выразит желание включить в пенсионное дело дополнительные годы трудового советского стажа, неучтенные ранее. Это в основном касается тех, кто отработал более 45 лет (для мужчин) и более 40 лет (для женщин), поскольку именно этот стаж был предельным в СССР для расчета пенсии и многие не считали необходимым подтверждать стаж сверх этого срока.